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LA MÉTHODOLOGIE
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La méthodologie

Echantillon de 1001 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de
catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-administré en ligne sur système CAWI (Computer
Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées du 7 au 9 mai 2019.
Pour les remercier de leur participation, les panélistes ont touché des incentives ou ont fait un don à l’association proposée de leur choix.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,5 à 3 points au
plus pour un échantillon de 1000 répondants.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

« Sondage OpinionWay pour Cap Collectif » 
et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.



LES RÉSULTATS



01 Les Français et les candidats aux 
élections municipales de 2020
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p e r s o n n e s

Les qualités attendues d’un candidat aux élections municipales

Q. Quelles qualités principales attendez-vous d'un candidat aux élections municipales ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

1001

71%

66%

62%

31%

23%

15%

13%

6%

5%

5%

1%

L'écoute des habitants

La prise en compte des propositions des habitants

La connaissance du territoire

La capacité à constituer une équipe d'experts

La capacité à porter les propositions de son parti au
niveau local

L'aisance dans la communication

L'expérience politique

La visibilité médiatique

Une autre qualité

Aucune de ces qualités

NSP
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p e r s o n n e s

Les souhaits pour la composition des listes aux élections 
municipales de 2020
Q. Par rapport aux élections de 2014, souhaitez-vous que les listes candidates lors des 
élections municipales de 2020 comprennent... ?

1001

68%

67%

66%

61%

50%

29%

30%

31%

35%

47%

3%

3%

3%

4%

3%

Plus de femmes

Plus de jeunes

Plus de personnalités sans étiquette politique

Plus de personnalités issues du secteur privé

Plus de personnes issues des minorités

Oui Non NSP
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p e r s o n n e s

Le critère qui détermine le vote aux élections municipales

Q. Lors de l'élection municipale de 2020, votre vote dépendra-t-il avant tout... ? 1001

63%

21%

14%

2%

Du projet des candidats

Du profil des candidats

Du parti politique des candidats

NSP
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p e r s o n n e s

50%

45%

5%

Une personne politique expérimentée

Une personne sans expérience politique

NSP

Les préférences des électeurs pour le profil des listes 
aux élections municipales de 2020
Q. Vous personnellement, lors de l'élection municipale de 2020, vous préfèreriez voter 
pour... ?

1001

71%

25%

4%

Une personnalité issue de la société civile

Une personnalité appartenant à un parti politique

NSP



02 Les Français et les 
programmes politiques
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p e r s o n n e s

Les préférences des électeurs pour le profil des listes 
aux élections municipales de 2020
Q. Vous personnellement, lors de l'élection municipale de 2020, vous préfèreriez voter 
pour... ?

1001

77%

20%

3%

Un programme qui prend en compte uniquement les enjeux
locaux

Un programme suivant la ligne politique nationale d'un parti

NSP

72%

25%

3%

Un programme co-construit avec les habitants de la commune

Un programme conçu par le candidat maire et son équipe

NSP
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p e r s o n n e s

Les acteurs à impliquer pour élaborer le programme d’une liste 
pour les élections municipales de 2020
Q. Selon vous, comment un candidat devrait-il élaborer son programme ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

1001

89%

33%

10%

2%

Impliquer les habitants de la commune

Travailler avec des experts

Travailler uniquement avec son équipe de campagne

NSP



13pour Les Français et l’engagement citoyen pour les élections municipales – Juin 2019

p e r s o n n e s

La propension à donner son avis sur un programme

Q. Si un candidat vous donnait la possibilité de donner votre avis sur son programme lors 
de sa campagne, le feriez-vous ?

1001

28%

55%

12%

3% 2%

Oui Non

83% 15%

Oui, 
certainement

Oui, 
probablement

Non, 
probablement pas

Non,
certainement pas

NSP
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p e r s o n n e s

Les raisons qui empêcheraient de donner son avis sur 
un programme d’un candidat
Q. Qu'est-ce qui vous empêcherait de donner votre avis sur son programme lors de sa 
campagne si un candidat vous en donnait la possibilité ?
Question posée uniquement aux personnes qui ne seraient pas prêtes à donner leur avis sur un programme, 
soit 15% de l’échantillon.
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

151

30%

28%

25%

22%

18%

15%

13%

1%

Vous avez le sentiment que votre parole n'aura aucun impact

Vous manquez d'information

Vous manquez de temps

Vous n'avez pas d'intérêt pour les élections municipales

Vous ne vous sentez pas légitime

Vous craignez de ne pas être écouté

Vous craignez d'être associé à un camp politique

Autre
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p e r s o n n e s

L’intérêt pour des démarches participatives

Q. Si un candidat proposait dans son programme l'une des démarches participatives 
suivantes, seriez-vous plus à même de voter pour lui ?

1001

20%

20%

18%

16%

58%

57%

57%

51%

14%

15%

17%

23%

6%

6%

6%

8%

2%

2%

2%

2%

78%

77%

75%

67%

Un espace de concertation pour m'exprimer sur les
grands chantiers de la commune / contribuer à

définir les sujets à traiter en priorité

Une évaluation systématique de l'impact des
mesures mises en œuvre

Un tableau de bord pour suivre la mise en œuvre du
programme du candidat élu

Un budget participatif pour améliorer votre cadre
de vie

%
 

O
u

i

Oui, certainement Non, certainement pas NSPOui, probablement Non, probablement pas
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p e r s o n n e s

La propension à s’engager dans la campagne pour les élections 
municipales de 2020
Q. Si l'occasion vous était donnée, seriez-vous prêt à... ? 1001

19%

10%

11%

52%

23%

21%

17%

39%

37%

10%

26%

29%

2%

2%

2%

71%

33%

32%

Participer à l'élaboration du programme d'un candidat
en lui faisant part de vos idées pour la commune

Être bénévole dans l'équipe de campagne d'un
candidat

Faire partie d'une liste électorale dans votre
commune

%
 

O
u

i

Oui, certainement Non, certainement pas NSPOui, probablement Non, probablement pas
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« Rendre le monde intelligible pour agir aujourd’hui et imaginer demain. » 


